
 

Notulen Vlaamse Raad 
Datum 22-09-2023 

Tijd 10:30 - 17:00 

Locatie Akenkaai 51A, 1000 Brussel 

Voorzitter Bram Bijnens 

Aanwezigen Philip Adam, Bram Bijnens, Johan Boon, Marc Hendrickx, Elise Kerckhof, Piet 

Kerckhof, Stefan Knaepen, Jos Leyssens, Nico Luyten, Josiane Smeets, Jan 

Tyvaert, Jennifer Vandermosten, Nicole Vereeken en Koen Vidts 

Afwezigen Dag Boutsen, Julie Calmeyn, Jo Meers, Jan Melis en Jan Moens 

Toelichting De Nationale Raad van de Orde van architecten (NROA) heeft twee afdelingen, 

waaronder de VROA, die afzonderlijk kunnen beraadslagen. 

 

De VROA kan slechts geldig beraadslagen onder het voorzitterschap van de 

voorzitter of de ondervoorzitter, in aanwezigheid van de (plaatsvervangend) 

rechtskundig bijzitter van de NROA en voor zover twee derden van de leden 

aanwezig zijn. Hij beraadslaagt evenwel geldig, na een tweede bijeenroeping, wat 

het aantal aanwezige leden ook is. 

 

De voorzitters van de provinciale raden, waarvan de beslissingen vatbaar zijn voor 

beroep bij de Nederlandstalige Raad van Beroep, wonen de VROA bij 

 

Bevoegdheid: Artikelen 35 en 36 W63 

 

In haar zitting van 22/10/2021 heeft de VROA beslist om de voorzitters van de 

PROA’s in de Vlaamse Raad stemrecht te verlenen onder de volgende 

voorwaarden: 

1. Aan het begin van elke nieuwe mandaatperiode beslissen de 10 basisleden 

van de Vlaamse raad (zijnde de 5 nationaal afgevaardigden of hun 

plaatsvervangers en de 5 door de koning benoemde leden van de Vlaamse 

raad ) of de voorzitters van de provinciale raden voor de betreffende 

mandaatperiode al dan niet mogen deelnemen aan de beraadslagingen van 

de Vlaamse raad. 

2. Het quorum bij de beraadslagingen van de Vlaamse raad wordt berekend 

op basis van de aanwezigheid van de 10 basisleden van de Vlaamse raad. 

3. Voor de functies van voorzitter, ondervoorzitter, secretaris en 

penningmeester komen uitsluitend de 10 basisleden van de Vlaamse raad 

in aanmerking. 

 

  

1 

 

Agenda en verslaggeving 

De (onder)voorzitter opent om 10u30 de zitting van de VROA met de goedkeuring van 

de agenda die aan de raadsleden is bezorgd. De raadsleden kunnen bijkomend, maar 

uitsluitend urgente agendapunten voorstellen. De urgentie dient gemotiveerd te 

worden. De raadsleden kunnen ook voorstellen punten af te voeren, eveneens 

gemotiveerd. 

 

Agenda van de zitting: 

 

1.1 

 

Goedkeuring agenda VROA van 22 september 2023 
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1.2 

 

Goedkeuring besluiten VROA van 18 augustus 2023 

Considerans:            Dit agendapunt beoogt de goedkeuring van het besluitvormend 

deel van de vergadering van 18 augustus 2023**.** 

 

Bevoegdheid:            W63, artikel 38, 8° 

 

Inhoud/motivering:    In bijlage: VROA-20230818-besluit en notulen 

 

Financieel:               geen invloed op de begroting 

 

Besluit: 

De Vlaamse Raad keurt de notulen met in achtneming van bovenvermelde toevoeging 

goed. Deze goedkeuring gebeurt bij unanimiteit van de stemmen van de aanwezige 

leden die de zitting van 18 augustus hebben bijgewoond. 

 

1.3 

 

Goedkeuring notulen VROA van 18 augustus 2023 

Considerans:            Dit agendapunt beoogt de goedkeuring van de notulen van de 

vergadering van 18 augustus 2023. 

 

Bevoegdheid:            W63, artikel 38, 8° 

 

Inhoud/motivering:    In bijlage: VROA-20230818-besluit en notulen 

 

Financieel:               geen invloed op de begroting 

 

Besluit: 

De Vlaamse Raad keurt de notulen met inachtneming van bovenvermelde toevoeging 

goed. Deze goedkeuring gebeurt bij unanimiteit van de stemmen van de leden die 

hebben deelgenomen aan de beraadslaging over het agendapunt. 

 

2 

 

Agendapunten in tweede bijeenroeping 

 

2.1 

 

Stageovereenkomst (eerste punt op de agenda om 10.45 uur) 

 

3 

 

Agendapunten ter beslissing 

 

4 

 

Agendapunten ter bespreking 

 

4.1 

 

Memorandum 

 

4.2 

 

Werkgroep nieuwjaarsreceptie 2024 

Op vrijdag 26 januari 2024 organiseren we onze nieuwjaarsreceptie. 

Hierin blikken we terug op onze activiteiten rond 60 jaar Orde en blikken we vooruit 

naar de toekomst. 

• De praktische uitwerking gebeurt door de dienst Beleid. 

Vraag aan de VROA: 

Wie kan/wil deel uitmaken van de werkgroep voor de inhoudelijke uitwerking? 

 
Besluit: 

Jos Leyssens geeft zich op om deel uit te maken voor de inhoudelijke uitwerking. 
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Het Hoofd Dienst Beleid informeert de VROA dat mandataris Dag Boutsen zich ook 

heeft opgegeven via een vergadering van het BVR. 

 

4.3 

 

Permanente Vorming 

Het punt over permanente vorming werd besproken tijdens het Bureau Nationaal van 

vrijdag 8 september 2023. De laatste concrete beslissing i.v.m. permanente vorming 

was deze van de Nationale Raad van november 2018 (een voorstel om een 

aanpassing te doen aan het reglement van beroepsplichten). 

 

Het BNR heeft op vrijdag 8 september 2023 beslist dat elke taalvleugel drie voorstellen 

overmaakt om de praktische organisatie van permanente vorming te organiseren om 

dan een vragenlijst/enquête te lanceren onder het korps en om een trifecta op te stellen 

over hun voorkeuren. 

 

Bijkomende toelichting wordt gegeven door één van de leden van het BNR. 

 

Vragen aan VROA: 

1. Graag drie voorstellen formuleren 

2. Hoe zien jullie de verdere opvolging/evolutie i.v.m. permanente vorming voor 

architecten? 

 

Besluit: 

De voormalige procedure en het bijhorende reglement voor permanente vorming 

worden opgevraagd en opnieuw geagendeerd op de VROA. 

 
4.4 

 

Archimail 

Recente bevragingen bij architecten en stakeholders hebben uitgewezen dat de Orde 

van Architecten meer moet communiceren over waar het voor staat en wat het doet. 

Jammer genoeg wordt hier (nog steeds) te weinig op ingezet; het ontbreekt aan voor 

de architect waardevolle/relevante informatie; intern is er geen reflex óm te 

communiceren. 

 

Daarom de volgende vragen: 

 

• Wat zijn jullie verwachtingen voor de inhoud van Archimail? 

• Hebben jullie topics die kunnen gepubliceerd worden via Archimail? 

 

Besluit: 

Naast maandelijkse agendering op het BVR, zal dit punt herhaald worden op de VROA 

teneinde thema's voor de nieuwsbrief te bekomen. 

 

4.5 

 

Elektronische verkiezingen 

Wat zijn de bedenkingen/opmerkingen vanuit de provinciale raden rond de 

elektronische verkiezingen? 

Wat is de stand van zaken bij elke provinciale raad? 

Besluit: 

de provinciale voorzitters bezorgen hun bevindingen aan de betrokken diensten, 
 

4.6 

 

Brief van de economische inspectie 

 

5 

 

Agendapunten ter introductie 

 



 

Pagina 4 
 

6 

 

Agendapunten ter informatie 

 

 

6.1 

 

Budgetvoorstel 2024 dienst Beleid 

 

6.2 

 

Handreiking vooroverleg – ter informatie 

 
Er hebben al drie vergaderingen (28 november 2022 - 20 juni 2023 - 12 september 

2023) plaatsgevonden van de ronde tafel over het vooroverleg bij 

omgevingsvergunningen. Het resultaat is het document in bijlage "de brochure versie 

voor verspreiding". 

De drie verslagen van de ronde tafel zitten ook in bijlage. Tijdens de laatste 

vergadering hebben sommige aanwezigen hun bedenkingen geuit over het toevoegen 

van best practices (zie bijlage). 

 

Er werd ook een bevraging georganiseerd vanuit de Orde onder het korps om uit te 

zoeken welke de grote problemen zijn bij het bekomen van een omgevingsvergunning. 

De resultaten hiervan staan in bijlage. 

 

Verder verloop: Het document zal voorgesteld worden aan de pers in aanwezigheid 

van de bevoegde ministers op 6 november 2023. Het zal ook aan bod komen op het 

beleidsforum op negentien december. 

 

Opdracht voor de leden van de VROA - citaat uit het laatste verslag: 

• De deelnemers aan de ronde tafel laten tegen 1 oktober weten waar ze een 

probleem zien (in tekst of met betrekking tot een voorbeeld). 

• Alle deelnemers aan de ronde tafel spannen zich in een extra praktijkvoorbeeld 

aan te reiken tegen 1 oktober. 

• De deelnemers van de ronde tafel bezorgen hun ideeën voor verspreiding naar 

achterban voorafgaand aan de ronde tafel van 6 november. Ze mogen daarbij 

ook (liefst zo snel mogelijk) bijdragen voorstellen aan de agenda van het 

beleidsforum 

6.3 

 

Mandaatswissel – informatiedeling 

De voorzitters van een college van deskundigen zullen op 1 december verslag 

uitbrengen bij de Vlaamse raad over de werkzaamheden van het desbetreffende 

college van deskundigen. Dit ten einde een vlotte overhandiging van hun activiteiten 

aan de nieuwe mandatarissen/nieuwe samenstelling van het betreffende college. 

 

6.4 

 

Huisvesting Vlaamse Raad - Business Space 

 

7 

 

Varia 

 

8 

 

Rondvraag 

 

 


